

好丈夫李发祥照顾患病妻子,用行动诠释爱的担当 “如果是我,她也会不离不弃”

每天清晨,伴着几首悠扬的老歌,济阳街道京杭社区内都会出现两位老人的身影。他们一位走路颤颤巍巍,一位紧跟其后不时搀扶。这对老人就是李发祥、李久云夫妇。67岁的李久云十年前因脑动脉出血,成了植物人。如今,在丈夫的精心照顾下,她又可以走路了。



在丈夫的精心照顾下,李久云又可以走路了。

文/图 本报记者 范少伟
通讯员 段学斌 黄天齐

妻子患病后 他提前退休照料

4日上午10点左右,在京杭社区,李久云在家里看电

视,丈夫李发祥则坐在她旁边,不停给她按摩双脚。“她现在智力只有五六岁,喜欢看唱歌跳舞的节目,一看故事片就睡觉。”李发祥说,自己家的电视永远在中央3套综艺台。

李久云现在可以走路了,每天早晨4点,李发祥会叫醒她并给她按摩。半小时后,李

发祥快速洗刷完后,会打好洗脸水,挤好牙膏,帮妻子洗脸刷牙。收拾完后,老两口就会到社区里遛一圈。

“她喜欢听歌,而且就喜欢就那几首,收音机里的这十首歌从来没有换过。”李发祥说,担心妻子走路时无聊,他就把收音机声音放的大一些,

有时李久云还会跟着一起开心地唱。

“听到歌声就知道他们老两口来了,除非下大雨雪。”邻居何国玲说,李发祥太好了,每天都会看到他领着走路不太利索的老伴,在社区小路上慢悠悠地散步。原来李久云不会走路,李发祥就拿条围巾一头拴着妻子的腰,一头挂在脖子里,一步步往前挪。

原来他们是幸福的一家,两人都是鲁抗的职工,在同一个车间工作,女儿早已出嫁。十年前的8月18日,李久云突发脑动脉出血,在重病监护室住了一个多月,动了手术后成了植物人,期间,医生下了几次病危通知书。自从妻子生病后,李发祥就办了提前退休,专心照顾妻子。

虽然很艰难 从没想过放弃

回想起妻子当年得病的情景,李发祥仍历历在目,“2007年的8月18日,我当时在家,上午11点左右,她突然说头疼到床上休息。”李发祥说,下午2点左右,她说好点了,要洗衣服,还没走到卫生间就摔倒了,到医院才知道是“脑动脉血管爆裂”。当时医生就下了病危通知书。

他哀求医生给妻子做手

术,想极力挽救妻子的生命。手术之后,李久云成了植物人,住院半年后,李发祥把妻子接回了家。

不能吃饭,李发祥就把小米稀饭打碎了,用针管往她嘴里打;怕老伴生褥疮,他坚持不用尿不湿,尿了就换褥子,一晚上给她翻身三四次;每天晚上,他都会给老伴讲年轻时他们一起在厂里的事情……

功夫不负有心人,两年后,李久云渐渐有了意识,也能听得懂一些简单的话了。为了让妻子能坐起来,李发祥用被子将李久云围起来,练习了两个月。她终于会坐了,这让李发祥看到了一丝希望。“只在她在家里,哪怕躺在床上,哪怕不能动,我心里也踏实。”李发祥说,之后他又带妻子练习走路,练了半年多的时间,妻子终于可以走了。

“虽然很难,但是从来没有想过放弃。”李发祥说,妻子记得生病之前的事情,但是生病以后的事都不记得了,而且前一天发生的事,第二天就会忘。“李发祥好吗?”“好,很好!”当记者问她这个问题时,李久云笑得合不拢嘴。“谁也不想得病,她身体也不舒服,没有办法。”李发祥说,如果换成是我,她也会一样照顾我,不离不弃。

慧与软件实训中心迎来972名实训新生 进了精英班,一脚迈入IT巨头门

现在正在进行基础知识的巩固,以后还会加入和企业相关的学习内容,包括项目的操作。”今年,慧与软件实训中心迎来了972名实训新生,来自曲阜师范大学的翟星超就是其中一员。和普通实训不同,如今翟星超已成为了文思海辉企业精英班的一名学员。经过培训,毕业后翟星超可直接进入文思海辉实习并有望成为正式员工。



实训生们开始了新课程的学习。

文/图 本报记者 孟杰 通
讯员 陈思

企业冠名定制 没毕业就成准员工

7日上午,课程结束后,翟

星超开始整理上午的学习笔记。“现在老师讲得都是基础知识,正好趁这个机会把大学期间的知识再系统提炼一下。”在曲阜师范大学软件工程专业学习了三年,翟星超对于基础专业知识的学习比较看重。

和普通实训新生不同的

校园宣讲,那时就梦想着能进入企业精英班。

“现在巩固基础知识,以后企业的工程师也会加入到教学中来,让我们有更多接触企业实训的机会。”对于以后的学习和挑战,翟星超很是期待,让翟星超更加青睐企业精英班的原因是,经过在基地的培训,考核合格后,明年毕业翟星超可直接成为文思海辉的准员工,进入实习和签约阶段。

“目前,基地共与4家企业签订了企业精英班的协议,文思海辉班的招生工作已经完成,共有37名新生通过了面试。”慧与—济宁国际软件人才及产业基地实训中心主任邹峰说,基地从今年开始与一些优秀的软件企业合作,实行企业冠名定制。学生进入企业精英班后,企业项目工程师会介入教学中,让培训更具针对性。精英班的学生可成为该企业的准员工,学生有了更高的平台和更多的机会。

上半年,企业精英班的36名学生,34名考核通过后与企业正式签约。

增设职业规划课 综合进行人才培养

“现在我对未来的规划越来越明晰。”来自枣庄学院软件开发专业的实训新生黄安迪说,虽然马上要读大四了,但之前自己还没好好考虑过自己以

后的工作和生活,更别提一份具体明确的职业规划了。

黄安迪说,刚来时自己有些惶恐,但经过半个月的实训,已经可以安心来,为毕业后的学习和生活做规划。“我家是安徽的,毕业后打算去南京发展,现在我已经在看周边城市的IT企业了,好有针对性的准备就业。”黄安迪说,从进入基地开始,自己的身份就已经从一名学生转变为一名员工,后期还会分项目组来进行实训,独立完成项目操作,就如同在企业上班一样。他觉得这种实训能力的培养能让他在以后的竞聘中更具优势。

“今年的课程我们更加注重学生综合素质的提升,增加了对职业规划导论课程的比重。”邹峰介绍,在进行专业实训和项目能力提升的基础上,加强对学院综合素质的提升,让他们具备提前做好职业规划的能力,增加学员毕业后通过试用期顺利进行签约的比重。

今年,基地还为学员们制定了完备的项目孵化方案,为一些有创新项目的学员提供资金、场地、技术、人员的免费支持,对学员的项目进行孵化。“完成一个月的基础知识课程后,基地就会发动大家提供项目计划书,经过筛选并评审通过后,我们就会对这些项目提供扶持。”邹峰说。